

我省数百位企业家“高峰论坛”

安徽未来将成为中国经济的“心脏”

□ 记者 任金如 王恒

昨日下午,由安徽省企业(家)联合会、安徽国际徽商交流协会、安徽省女企业家协会联合主办的2016安徽省企业家新年报告会在合肥举行,卢荣景、孟富林、吴昌期、周本立等省级老领导出席,安徽省发改委主任张韶春和著名学者吴稼祥研究员分别作有关“十三五”规划和深化供给侧改革的主题演讲。报告会上表彰了郑晓燕、金友华、徐进、梁金辉等18位2015年安徽省优秀企业家。

吴稼祥认为,中国凭借着“一带一路”这条大“动脉”,将成为世界经济的“心脏”。而地处中国腹地的安徽,如果抓住一带一路的机遇,将成为未来中国经济的“心脏”。



省企联:聚焦改革优秀企业

安徽省企业(家)联合会会长周本立在致辞中说到,2016年是结构性改革的攻坚之年,也是企业要铆足劲头、爬坡上坎的大考之年。

去年为时半年,省企联进行了百强企业的排序活动,并且增加了制造业50强和服务业50强,展示了安徽企业在创新发展、转型升级中的新风貌;呼应诚信建设,连续四年开展了“安徽诚信企业”评价,增强了企业依法治企、以信取义的意识;根据中企联的统一部署,严格审核,在全省范围内遴选了18位全省优秀企业家;还与经信委一起,审定了一批企业管理现代化创新成果。

今年,与企业同呼吸、共命运的省企联,将与企业一

道,秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,应对各种挑战。在企业调研方面,着重了解企业千方百计“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”的成功经验,向政府如实申说企业的难解之困和紧迫之需;在百强企业排序方面,把目光聚焦依靠改革创新加快新动能成长和传统动能改革提升的优秀企业,更好地宣传发挥雁翎企业的引领作用;在企业诚信评价方面,将扩大覆盖面,提高影响力,更好地与安徽诚信体系建设相契合;在优秀企业家评选活动中,将梳理创新发展新标杆、协调发展新典型、绿色发展新范式、开放发展新榜样和共享发展新模板,把企业带入新境界。

2016年,安徽经济发展有八项重点工作要做

●加强供给侧结构性改革:2016年经济社会发展的五大任务是“去库存、去产能、补短板、去杠杆、降成本”。

●实施创新驱动,引导产业转型:实施调转促“4105”行动计划;系统推进全面创新改革试验;建设战略性新兴产业基地;改造提升传统产业,加快发展现代服务业,大力发展现代农业。

●强化项目带动,保持有效投资力度:继续实施一批重大工程,引江济淮、商合杭高铁等;解决制约民间投资制度性障碍,继续推出一批PPP项目;全年新开工重点项目1600个以上,竣工600个以上。

●继续推进重点领域改革:国资国企、财税金融体制、农村综合、行政体制改革等。

●继续深化对外合作开放,实施“引进来、走出去”战略,稳定外贸。

●统筹区域城乡协调发展的五大平台:筹划建设国家级合肥滨湖新区;实施皖江示范区规划展期;推进淮河流域综合治理和振兴发展;启动大黄山国家公园创建;落实大别山革命老区振兴发展规划。

●加强生态建设和环境保护:强化污染治理力度;加强生态保护制度建设,探索建立用能权、用水权、排污权等初始分配和市场交易制度。

●改善和保障民生:推进脱贫攻坚;完善就业和社会保障体系;继续推进社会事业建设。

十三五规划:贫困县全部脱帽 告别重污染天

●创新发展:建立现代产业新体系,力争到2020年,基本建成综合性国家科学中心和产业创新中心;服务业增加值占GDP比重达到40%以上。

●协调发展:统筹推动皖江、皖北、皖南、皖西四大区域板块协调发展,力争到2020年,户籍人口城镇化率提高到45%。

●绿色发展:建设绿色江淮新家园,力争到2020年,基本消除重污染天气,地级市集中饮用水水源水质达到

III类的比例超过94.6%。

●开放发展:全面对接国家“三大战略”,力争到2020年,进出口总额达到600亿美元,形成一批主导产业经营收入超千亿元的园区。

●共享发展:在提升公共服务能力上继续加大投入;坚决打赢脱贫攻坚战,力争到2020年,实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽。

专家建议:企业家要抓“一带一路”机遇

吴稼祥给安徽企业家建言,供给侧改革以及“一带一路”将为中国经济增长提供强劲动力。

虽然中国经济创造了世界史奇迹,但是当下中国“经济病魔”缠身,体现在:

●心力衰竭:企业的政府红利与人口红利消失。

●脂肪肝:产能过剩+僵尸企业,国家发改委调查,2014年上半年,在39个行业中,有21个行业产能利用率低于75%。僵尸企业大量存在:大多是大规模国有企业,在产能过剩行业,在三高(高消耗、高污染、高排放)一低(低附加

值)行业,在国家扶持的负债率高行业,比如钢铁业。

●遗传性“官奢癌肿”:传统4大工商业(甲,官工商商奢侈品,乙,民间奢侈品,丙,官工商商必需品,丁,民间必需品),前三种是权贵工商业,是让中国商品经济停滞倒退的癌肿。

●偏瘫麻痹症:就是市场经济的微循环发生了障碍,末梢神经是瘫痪的,市场功能丧失,具体导致了居民消费的疲软。2004年居民消费占GDP的比重,中国是35%,美国是71%,俄罗斯这样的国家都是55%。

宣酒连续5年成为“安徽畅销白酒”

近日,记者从国家权威统计部门了解到的一组数据显示:我省白酒行业呈现弱复苏,主要白酒企业保持稳定增长,其中宣酒增长显著,作为中档白酒在全省范围内销量领先,已连续5年成为“安徽畅销白酒”。

5年是一个重要的节点,对于发展中的宣酒来说更是一个重要的台阶。

记者了解到,多年来,宣酒依靠优质的产品质量和对市场的精耕细作,已经融入到百姓的日常生活中,在家庭消费和各类宴席上宣酒无处不在,成为人们喜闻乐见的白酒大品牌。“口感好、性价比高”成了它的标签。目前,在全省各地,宣酒建立起完善的销售和服务体系,品牌影响力与日俱增。安庆、芜湖、宣城等皖南市场,宣酒销量稳定,市场地位呈上升趋势;在淮北、宿州等皖北地区,宣酒势头迅猛;而在省会合肥市场,宣酒牢牢占据着中档价位白酒的领导地位。

安徽宣酒集团质量总监黄明表示,宣酒能够连续五年成为安徽畅销白酒,充分显示了安徽消费者对宣酒的喜爱和认同,体现了宣酒品牌的影响力。他认为小窖酿造的绵柔品质是宣酒畅销的根本原因。宣酒是小窖池酿造,窖池容积小,发酵更充分,酒的口感更好。此外,宣酒专心做好一款产品,能集中技术力量,不断提升品质,宣酒的口感得到越来越多消费者的青睐。

资深行业人士李先生认为,宣酒持续畅销并不令人意外。“中档白酒是酒业未来的发展趋势,宣酒作为安徽中档白酒的重要代表,从品质到品牌等各方面都处于行业领先地位,这种畅销势头还会持续下去,这是可以看见的未来。”

交行安徽省分行发放首笔“政银担”流动资金贷款

继去年与合肥市中小企业融资担保有限公司签订合作协议,积极参与到“政银担”三方合作中后,日前交行安徽省分行在此模式下成功为省内某小微企业发放流动资金贷款500万元。作为首笔“政银担”模式下流动资金贷款,此举标志着该行在小微企业融资创新工作中迈出了新的步伐。

“政银担”合作仅是该行开辟的多种小微企业融资渠道之一,细数之下,之前已相继推出了“政采贷”、“税融通”、“交翼贷”、“林权贷”等小微企业专属金融产品,下一步还将紧紧围绕市场需求,继续完善产品体系,着力打造全方位、一站式的小微企业金融服务平台,持续推动地方经济发展。

天弘基金资管规模破万亿

凭借互联网思维和普惠金融精神,天弘基金用自身业务的实际增速演绎了基金业的“速度与激情”。根据天弘基金最新公布数据,截至2015年12月31日,含专项专户,其资产管理业务总规模达10742亿元,成为国内基金业历史上首个破万亿的基金公司。其中,含余额宝在内的公募产品规模为6739亿元,含子公司业务在内的专项专户规模为4003亿元。天弘基金寓教于乐的活动形式是对普惠金融的生动诠释,不仅赢得了用户支持和信赖,也为天弘基金的长足发展注入了新鲜与活力。